



ZUŠ Bernolákovo je partnerom dvoch projektov Erasmus+

Základná umelecká škola Bernolákovo nadviazala aj vďaka plánovanému otvoreniu odboru audiovizuálnej a multimediálnej tvorby partnerstvo v dvoch dvojročných medzinárodných európskych projektoch programu Erasmus+ pod záštitou nemeckej organizácie Westfálske fórum pre kultúru a vzdelávanie (Wesfäliches Forum für Kultur und Bildung eV.). Prvý z nich v novom školskom roku už priniesol prvé zaujímavé aktivity aj zahraničné cesty.

Koordinátori oboch projektov Dr. Ulrike Kurthová a Dr. Mikael Lönz z Paderbornu v Nemecku navštívili ZUŠ Bernolákovo za účelom nadviazania spolupráce ešte počas letných prázdnin. Spolu s nimi prišla na návštevu aj PaedDr. Darina Výbohová, PhD., konzultantka, mentorka a lektorka v oblasti profesijného rozvoja a kariérneho rastu v školstve pre jednotlivcov, riadiace tímy a školské kolek-

tívy, ktorá bude na projektoch takisto spolupracovať. Riaditeľ školy pán učiteľ Bc. Roman Müller, DiS. art. ich spoločne s oboma zástupkyňami PhDr. Mgr. art. Zuzanou Spodniakovou, PhD., ktorá je koordinátorkou oboch projektov pre školu a Mgr. art. Bibiánou Rybárovou privítali a ukázali im nielen školské priestory, ale aj krásy našej obce. Nebola vynechaná ani návšteva Vodárenskej veže

Várdomb, ktorá priamo súvisí s témou prvého projektu. Ten nesie názov Voda – zdroj inšpirácie (Water – Source of Inspiration) a jeho cieľom je zvýšiť povedomie o dôležitosti a potrebe ochrany vody nielen ako zdroja nášho života, ale aj ako zdroja umeleckej inšpirácie.

Projekt sa začal v septembri a ZUŠ na ňom bude spolupracovať so vzdelávacími a kultúrnymi inštitúciami z Talianska, Švédska, Estónska, Litvy, Lotyšska, Nemecka a Slovenska. Okrem ZUŠ Bernolákovo je do projektu zo Slovenska zapojená aj Základná umelecká škola Sliač. Obe pani zástupkyne už v rámci projektu absolvovali účasť na medzinárodnej konferencii Medzitímová spolupráca – naša šanca v akademickom výskume (Cross-Team Collaboration – Our chance in Academic Research), ktorá sa konala 19. a 20. septembra 2024 na Technickej univerzite v Rige – Centre pedagogiky a sociálnej práce Liepaja (Rīgas Tehniskā universitāte – Liepāja Pedagoģijas un sociālā darba centrs) v meste Liepaja – „meste hudby“ a „kde sa zrodil vietor“ v Lotyšsku. Na konferencii pani zástupkyne spoločne viedli pre jej účastníkov z radov študentov univerzity a partnerov z ďalších projektov sériu troch workshopov inšpirovaných elementom vody ako elementom spolupráce a tiež elementom pohybu a zvuku.

Oficiálnym začiatkom projektu bolo však až následné prvé stretnutie všetkých koordinátorov projektu jednotlivých krajín v dňoch 2. až 6. októbra 2024 v Mantove, provincii na severe Talianska, nakoľko jedným z partnerov projektu je Hudobné konzervatórium „Lucia Campianiho“ v Mantove (Conservatorio di Musica „Lucio Campiani“ di Mantova).

Projekt sa začal v septembri a ZUŠ na ňom bude spolupracovať s inštitúciami z Talianska, Švédska, Estónska, Litvy, Lotyšska, Nemecka a Slovenska.

Stretnutia sa zúčastnili pán riaditeľ Roman Müller a pani zástupkyňa Zuzana Spodniaková, ktorí rovnako ako ostatní partneri predstavili svoju zástupujúcu inštitúciu, oblasti jej pôsobenia a spôsoby účasti na projekte spoločne s víziou realizácie jeho výstupov. Odprezentovali tiež ukážkové video spracúvajúce návod na možné uchopenie témy projektu, ktoré natočil odbor audiovizuálnej a multimediálnej tvorby a tiež aj videá a fotografie z priebehu workshopov na konferencii v Liepaji. Spoločne sa dohodli na najbližších úlohách, na ktorých má každý pracovať do najbližšieho stretnutia. Popritom sa stihli inšpirovať aj krásou histórie a prírody navštieveného talianskeho mesta taktiež prepojeného s vodou, nakoľko Mantovu obklopujú tri vzájomne prepojené jazerá, ktoré tu dala vybudovať Mária Terézia. Druhý projekt dostal názov IPHR – Identifikácia prekážok – hľadanie riešení (HILF – Hindernisse identifikation – Lösungen finden). ZUŠ Bernolákovo v ňom bude tentokrát ako jediná inštitúcia reprezentovať Slovensko. Participovať na ňom bude s partnermi z Írska, Lotyšska a Nemecka. Cieľom projektu je hľadať otázky a odpovede, faktory a spôsoby pozitívneho formovania zdravého sebaobrazu detí i dospelých, ktorý dokáže pozitívne ovplyvniť kvalitu života, definovanie zdravých a prospešných cieľov, ako aj ich dosiahnutie.

Program a projekty Erasmus+ posilňujú kultúrnu výmenu a medzinárodnú spoluprácu, vytvárajúcu prostredie na osobný a profesionálny rozvoj žiakov i pedagógov. Prínosom účasti ZUŠ Bernolákovo na projektoch je tak možnosť žiakov i učiteľov získavať nové a zdieľať nadobudnuté zručnosti a zručnosti z tvorivej spolupráce so zahraničnými lektormi a rovesníkmi, prezentovať výsledky práce školy a reprezentovať ju, ako aj obec Bernolákovo a Slovensko na medzinárodnej úrovni.

Oba projekty ponúkajú široké možnosti spracovania svojej témy a vďaka tomu aj veľký priestor pre medziodborovú spoluprácu celej školy. Žiaci AMT budú pod vedením svojho pedagóga Mgr. art. Milana Spodniaka, koordinátorov projektu a pedagógov školy zapojených do projektu tvoriť audiovizuálne a multimediálne výstupy zachytávajúce nielen ich vlastnú prácu, ale aj prácu ostatných žiakov ďalších odborov, ktorí sa do projektu môžu so svojimi pedagógmi takisto zapojiť. Priebežné výstupy a vznikajúce diela budú prezentované na jednotlivých osobných i online stretnutiach partnerov a účastníkov, na konferenciách a ďalších podujatiach oboch riešených projektov či na konferenciách ďalších projektov Erasmus+, pri ktorých sa preukáže ich prienik s témou. Projektoví partneri sa budú počas doby jeho trvania na-

vzájom navštevovať a pripravovať v rámci neho prednášky, diskusie či workshopy. ZUŠ Bernolákovo sa už teraz veľmi teší na najbližšie stretnutie koordinátorov projektu Voda – zdroj inšpirácie, ktoré sa uskutoční v marci 2025 na ZUŠ Sliach.

Súčasťou účasti v projektoch je aj každoročná účasť pedagógov a žiakov na medzinárodnej konferencii všetkých prebiehajúcich projektov programu Erasmus+ pod záštitou Westfálskeho fóra pre kultúru a vzdelávanie Europe Week v Paderborne v Nemecku. Najbližší jubilejný 25. ročník Europe Week 2025 sa uskutoční 30. apríla až 4. mája 2025. Každoročne sú na ňom prezentované fázy jednotlivých riešených projektov sprevádzané umeleckým programom. ZUŠ Bernolákovo pri tejto príležitosti pripraví koncert so žiakmi tanečného a hudobného odboru. V prípade získania ocenenia na medzinárodnej súťaži na tému Zdroje sily v našich životoch (Quellen in unserem Leben), ktorú organizuje Zduženie sv. Bonifáca na posilnenie viery (Bonifatiuswerk – Hilfswerk für den Glauben) v Paderborne v Nemecku v spolupráci s Westfálskym fórom pre kultúru a vzdelávanie, do ktorej sa naši žiaci výtvarného a literárno-dramatického odboru zapojili a ktorej oceňovanie bude takisto súčasťou programu konferencie, pocestujú do Nemecka aj ocenení žiaci. Držíme im palce!

Výstupy oboch projektov budú pravidelne zverejňované na ich oficiálnych stránkach a ZUŠ Bernolákovo o nich bude informovať na svojej webstránke ako aj na profiloch na sociálnych sieťach. Už teraz sa tešíme, čo všetko pekné spolupráca na projektoch Erasmus+ prinesie.

Zuzana Spodniaková